

生育医疗险合并 五险一金将“瘦身”

12月20日,人社部公布消息称,日前开幕的十二届全国人大常委会第二十五次会议审议了《关于授权国务院在河北邯郸市等12个生育保险和基本医疗保险合并实施试点城市行政区域暂时调整实施〈中华人民共和国社会保险法〉有关规定的决定(草案)》(以下简称《草案》)。人社部部长尹蔚民在对《草案》做说明时表示,生育和基本医疗保险在医疗服务项目上有共同之处,特别是在医疗待遇支付上有很大共性,将两项保险合并实施能降低运行成本。这意味着,去年中央经济工作会议提出的精简归并“五险一金”的工作正式拉开大幕。

“五险一金”是我国社保体系中的重要组成部分,长期以来,我国相对较高的社保缴费率已愈发受到各界诟病,在经济下行区间,企业社保支出负担与日俱增,员工甚至强烈反映到手薪酬减少等问题日益凸显。因此,近年来中央接连多次提出将通过阶段性降低社保费率减轻企业、个人缴纳负担。

实际上,在本次《草案》披露前,甚至在中央确定合并实施生育和基本医疗保险的思路之前,业界就曾有观点认为,小险种向大险种合并是现阶段中央降低社保费率比较有效的一个途径,而且相较于工伤、失业两个险种,生育险被合并至基本医疗保险体系内的可能性较大。究其原因,专家认为主要就是由于这两项社会保险合并影响、难度相对较小,而且已有一定的制度基础。

中国社科院世界社保研究中心副秘书长齐传钧表示,生育险涉及人群范围相对较小,即使合并后由医保资金报销也不会给医保资金池子带来太大压力,而且,随着全面二孩政策实施,生育保险政策可能也将面临调整的关口,此时研究实行两险合并可“一石二鸟”。

“更重要的是,生育、基本医疗两项保险险种性

质有相当程度的近似性,此前多年管理部门也有交叉,合并后管理工作统筹起来较为方便。”齐传钧介绍,目前,生育险在我国是由人社部门管理的,而基本医疗保险虽然此前在地方大多分给了人社、计生两个部门管理,但随着今年8月人社部接连表态明确我国已有越来越多城市告别城乡医保多头分管局面,这项制度也在逐渐统一到人社部门管理的范畴内。也正因此,同由人社部门管理的生育、基本医疗保险成为了最有希望实现“五险”变“四险”的突破口。

“对比之下,工伤保险虽然也涉及医疗领域,但与基本医疗保险所属体系存差异,而且工伤保险有着单独的认定标准,短时间内合并的条件并不充分。此外,失业保险和其他几个险种起到的作用又有较大区别,合并到其他险种中就更勉强了。”华中师范大学公共管理学院副教授孙永勇则直言。

然而,在提及社保费率降低的“治本之道”时,齐传钧坦言,今后相关部门应侧重解决目前社保制度运行效率欠佳的问题,而这也是导致社保费率居高不下、资金缺口不断扩大的原因之一,也凸显出我国社保制度缺乏统一顶层设计的问题。 ■ 东方

理财案例



“房奴+孩奴” 家庭如何积累财富

乔先生家是典型的工薪白领家庭,夫妇俩每月除去五险一金及个人所得税,纯收入1.2万元左右。夫妇俩育有一个女儿,目前上中班,每月需要2000元的费用。家庭生活支出方面,日常的水电煤气费、交通费、通讯费等一般在1000元左右,日常开销2000元左右。

另外每月还要偿还6000元的房贷,乔先生家每月基本都无结余,想积累更多财富几乎很难。乔先生家一没有存款,二没有多少月结余,那么家庭怎样开源呢?对此,理财师给予了以下几点积累财富的建议:

1、职场方面:升职加薪

首先要从职场方面开始。一般来说,每个公司的员工每年都有5%左右的加薪幅度,那么到2016年的时候,乔先生夫妇每月的纯收入预计会有600元的涨幅,1年即会多出6万元收入。如果家庭总支出不增加,那么乔先生家就有多一些积蓄。那么随着每年收入的增长,乔先生家的财富也会逐渐增多。收入要想增加得更快,靠自己的能力能升职,或者选择跳槽,收入才会有更大的提高,家庭也才能积累更多的财富。

2、投资方面:灵活变通

投资方面,利用一些闲置资金进行投资“钱生钱”。但是,乔先生家目前基本没有存款,也根本无法进行大金额的金融投资,建议小资金可以选择100元起就可理财的平台,收益也比银行活期高的多,资金可积少成多。

唯一一套房产在手中,理财师建议灵活变通,可以将自己家的房子出租,然后在外租价格低的房子,从中赚取差价,也能赚取一笔额外收入。但也有不便之处,可能居住环境不是很好,降低了生活品质,亦或者在出门上班交通不方便,所以在租房时这些问题都要考虑好。

不过,从目前的情况分析,理财师认为乔先生家要想积累到更多的财富,当前只有通过职场增加收入此种方式最靠谱了,能积累更多的财富,解决窘境。 ■ 杨晓春

收藏观察

翡翠造假减少 琥珀成“重灾区”



年末消费旺季,记者调查发现,今年各大检测中心查出的钻石、玉石等大类珠宝造假案例呈现大幅下降趋势,染色产品冒充天然A货的现象已经非常稀少。造假现象反而集中在琥珀、珍珠、绿松石等中低档或小类珠宝市场上。

分析人士称,造成目前假货数量下降的主体原因是“行业不景气”。部分专业人士提示消费者:买珠宝不可掉以轻心,仍要当心琥珀、珍珠等中档珠宝与彩色宝石等外来货色的造假,尽量不要通过良莠不齐的网络渠道购买,遇到便宜货更要加倍当心。

对比2013-2015年,大类珠宝(如翡翠、和田玉、钻石、水晶等)的造假案例数量在2016年出现了大幅度的下降,多家检测中心四季度翡翠造假案例数量同比下降幅度超过了50%。不仅散户、普通市民送检的产品造假量下降,而且,零售企业批量化送检产品的造假货、不合格现象也出现了较大幅度的下跌。

造假的恶劣程度也有所下降。广东金银珠宝检测中心的杨燕主任告诉记者:“高档珠宝中,类似翡翠染色、B货冒充A货的现象减少了。造假现象更偏重于边角料的包装式造假。比如给和田玉原料石加个包皮,里头的和田玉还是真货,外头的包皮则是加上去的,容易影响投资者的判断,但还不至于造成大的损失。”广东地质科研所珠宝检测中心也反映,用抛光粉“扮靓”翡翠的现象较多,但还不会用染色翡翠冒充天然翡翠。

琥珀市场近几年发展迅猛,截至2015年年底,价格5年翻了4~5倍,成为近10年中涨价速度最快的珠宝之一。快速发展中难免泥沙俱下,琥珀造假成为多家珠宝检测中心近期查出案例中增长最快的一个品种。 ■ 杨晓春

理财关注

你的信用值多少钱?

两个人同去银行借款,银行流水差不多,为什么他信用额度比你的要高?你的信用到底值多少钱!类似于积分落户,当您申请贷款前,金融机构往往会根据您提交的材料,对您的个人资质进行判断,并进行评级,并以此为基础,给您审批发放相应额度的借款。下面以网上的一套信用评估方法举例,向大家进行说明。其中,主要从经济情况、个人稳定情况、保障支持、个人背景等多方面进行评估,并以积分累计形式来判断您的个人信用,最终给您放款。

一、个人情况

1、个人职业:这块根据职业进行评分,公务员16分,事业单位14分,国企13分,股份制企业工作可得10分,其他4分,退休可以得到16分,失业有社会救济10分,失业无社会救济8分。

2、居住越稳定得分越高:在当前居住地住满6年可以得到7分,两年到五年可得5分,在居住地住不满两年的只可以得2分。

3、婚姻关系越牢固,得分越高:单身人士可以得到2分,已婚人士但并没有子女可以得到3分,已婚人士有子女能够拿到4分。

二、具备个人资产、抵押物的得分高

1、住房情况如何:没有房屋得0分,租房居住可以得到2分,供职单位福利分房可以得到4分,拥有或者自行购买过住房可以得到8分。

2、是否拥有抵押物:如果您有抵押物可以得到7分,没有抵押物得0分。

三、个人背景很重要

1、户籍情况:本地户口5分,外地户口2分。

2、文化程度:初中及以下可以得到1分,高中得到2分,中专得到4分,大学及以上5分。

3、年龄:大于30岁的男、女分别可得到4.5分、5分;男>;小于30岁的男女分别可得到2.5分,3分。

4、逾期等失信情况:没有过失信可以得到9分;两次以上失信-9分;有过一次失信0分,没有过记录0分。接下来,大家把自己的得分加一加,看看自己可以得到多少钱的借款。

25-55,授信额度:0.1-0.5万元;

55-65,授信额度:0.5-1万元;

65-75,授信额度:1-2万元;

75-85,授信额度:2-3万元;

85-95,授信额度:3-4万元;

95以上,授信额度:4-5万元。 ■ 中财

砂之船(合肥)奥莱双旦狂购尊享季 暨 UME 国际影城(合肥旗舰店)盛大开业

砂之船(合肥)奥特莱斯2016年5月28日亮相合肥,充满意式风情的建筑风格、湖光山色的购物环境、品牌丰富的业态结构革新了合肥商业的新格局,艺术与商业的完美结合,深受安徽人民的青睐。作为砂之船陪伴安徽市民共度的首个圣诞节、元旦节,砂之船准备了哪些丰富的活动呢?12月22日下午,砂之船(合肥)奥莱在 UME 国际影城贵宾厅举行了双旦狂购尊享季暨 UME 国际影城盛大开业新闻发布会,揭晓了市民期盼已久闪耀折扣、揭开了 UME 国际影城的神秘面纱。

砂之船(合肥)奥莱双旦狂购尊享季于2016年12月24日持续至1月2日,作为砂之船(合肥)奥莱岁末狂欢、年度盛会,双旦狂购尊享季是全年折扣最优惠、货品最丰富的购物盛宴。特别是12月24日平安夜,砂之船推出了“约吧?狂欢不打烊”的活动主题,24日当天特别企划全场商品折后满1000元再减300元起,砂之船会员购物再享折上九折起;更有限时开仓购,幸运免单礼等重磅活动;12月24日至1月2日,期间万件商品独享价、免单赢 IPHONE 7、会员专享礼等诸多精彩互动,一定会让合肥市民、安徽市民买到尖叫!买到嗨爆!

这个圣诞节、元旦节,广大顾客除了可以在砂之船任性的买买买之外,还能感受到一流国际院线的独特魅力,据悉,UME 国际影城合肥旗舰店将于2016年12月24日正式开业。作为华东地区最大的电影院,UME 共有17个豪华放映厅,近2500个座位、UME-DMAX 巨幕厅、无级震动4D影厅、杜比全景声音效影厅、VIP 贵宾厅并附有专属贵宾休息室提供自助饮料,给观众带来更高层次观影体验。